

«Κώος τε πόλις μερόπων ανθρώπων και Κνίδος απεινή και ΚΑΡΠΑΘΟΣ ηγεμέσσα»
(Ομηρικός ύμνος)

ΚΑΡΠΑΘΙΑΚΗ

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΑΡΠΑΘΟΥ ❖ ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1952

Ιδρυτής: † ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ • Έκδοση-Διεύθυνση: ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ- ΜΑΝΩΛΑΚΗ

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2013
Αρ. Φύλ. 735
Γραφεία: Λαζαράκη 4 Γλυφάδα
Τηλ.: 210-89.44.519 Fax: 210-89.44.373
e-mail: karpathiaki@otenet.gr
Ταχ/κή Διεύθυνση: Λαζαράκη 4
Γλυφάδα 166 75



Συνέδριο Καρπαθιακού Λαϊκού Πολιτισμού

ΟΤΟΜΕΑΣ Βυζαντινής Φιλολογίας και Λαογραφίας του Τμήματος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, ο Καρπαθιακός Οργανισμός Πολιτισμού-Αθλητισμού-Παιδείας του Δήμου Καρπάθου και το νεοϊδρυμένο Ινστιτούτο Λαϊκού Πολιτισμού Καρπάθου του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, συνδιοργάνωσαν το Δ' Διεθνές Συνέδριο Καρπαθιακής Λαογραφίας που έγινε στην Κάρπαθο.

Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου ήταν ο Καθηγητής Λαογραφίας του Πανεπιστημίου Αθηνών **Μηνάς Αλ. Αλεξιάδης**. Το Συνέδριο τέλεσε υπό την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων-Πολιτισμού και Αθλητισμού.

Η εναρκτήρια συνεδρία έγινε στην κεντρική αίθουσα του Ξενοδοχείου «Alimounda Mare», όπου διεξήχθησαν όλες οι εργασίες του Συνεδρίου.

Το Συνέδριο ήταν αφιερωμένο στη Μνήμη των Ludwig Ross (1806-1859), Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών - πρώτου ερευνητή της

Καρπαθιακής Λαογραφίας και Ντίνου Αντ. Μελά (1935-2011), δικηγόρου-φιλολόγου-διδάκτορος Λαογραφίας του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Στο Συνέδριο έλαβαν μέρος 60 Έλληνες και ξένοι καθηγητές Πανεπιστημίων κι άλλοι ερευνητές, μεταξύ των οποίων είναι και οι καθηγητές Μιχαήλ Μερακλής, Νίκος Μάργαρης, Walter Puchner, Guy Saunier, Stefan Lindinger, Eusebi Ayensa Prat, Carlos Crida, Anna Lomax Wood, Εύη Γεωργιτσιγιάννη, Άννα Αγγελουπούλου, Γεώργιος Λεοντσίνης, Χριστόφορος Χααραλαμπάκης, Ιωάννης Πολέμης, Εμμανουήλ Βαρβούνης, Γιώργος Ανδρειωμένος, Αμφιλόχιος Παπαθωμάς, Θεοδώρα Αντωνοπούλου, Μαρία Καλιαμπου, Γιώργος Καναράκης, Δημήτριος Φιλιππίδης, Μανόλης Περσελής, Μαρίνα Βρέλλη-Ζάχου, Νόρα Σκουτέρη-Διδασκάλου, Μελίτα Εμμανουήλ, Μαριάνθη Καπλάνογλου, Άννα Λυδάκη, Χαράλαμπος Μπαμπούνης και άλλοι.

Σε παράλληλες εκδηλώσεις του Συνεδρίου, έγιναν εκθέσεις, επισκέψεις στα χωριά της Καρπάθου, προβολή βίντεο πρώτης καταγραφής Καρπαθίων παραδοσιακών μουσικών.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟ ΤΗΣ ΚΑΡΠΑΘΟΥ

Αμιαντοσωλήνας στο δίκτυο ύδρευσης

Την άμεση απομάκρυνση αμιαντοσωλήνα από το δίκτυο ύδρευσης που βρίσκεται εντός πηγής ζητά η δημοτική σύμβουλος **Μαρία Χριστοδούλου** με επιστολή της προς τη Διεύθυνση Υγείας Δωδεκανήσου.



Η Δημοτική Σύμβουλος Μαρία Χριστοδούλου

Η επιστολή κοινοποιήθηκε επίσης στον **εισαγγελέα Ρόδου** και αναφέρονται σ' αυτήν τα εξής:

«Παρακαλώ όπως άμεσα ενεργήσετε-επέμβετε για την απομάκρυνση αμιαντοσωλήνα μήκους δύο περίπου μέτρων εντός της πηγής "Μυρτώνας" στην Τοπική Κοινότητα Απερίου, διότι παρά τις επανελημμένες, εδώ και ένα χρόνο περίπου, αναφορές μου στην υπηρεσία ύδρευσης του Δήμου Καρπάθου στο Δήμαρχο Καρπάθου και στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καρπάθου, ο Δήμος δεν προχώρησε ως όφειλε για την απομάκρυνση του αμιαντοσωλήνα.

Σας ενημερώνω ότι από την προαναφερόμενη πηγή (Μυρτώνας) υδρεύεται η πόλη της Καρπάθου και είναι το μόνο πόσιμο νερό για τους κατοίκους και τους επισκέπτες της Καρπάθου.

Βάσει επικινδυνότητας, ο αμιάντος ταξινομείται στην κατηγορία 1 ως καρκινογόνο υλικό. Στην Ελλάδα η εμπορία και η χρήση αμιάντου απαγορεύτηκε από 1.1.2005. Η έκθεση σε αμιάντο μπορεί να οδηγήσει στην εμφάνιση προβλημάτων υγείας για όσους εκτίθενται στις ίνες του αμιάντου που υπάρχουν στον αέρα και οι οποίες μπορεί να εισέλθουν στον ανθρώπινο

οργανισμό μέσω του αναπνευστικού συστήματος.

Κατά τη διάρκεια των εργασιών αποξήλωσης αμιάντου οι εργοδότες μεριμνούν ώστε κανένας εργαζόμενος να μην εκτίθεται σε ατμόσφαιρα με συγκέντρωση ινών αμιάντου μεγαλύτερη της 0,1 ίνες/cm³ αέρα ως μέση 8ωρη χρονικά σταθμισμένη έκθεση (ΠΔ 212/2006), ενώ το όριο καθαρότητας του αέρα ενός χώρου σε ίνες αμιάντου μετά από τις παραπάνω εργασίες είναι 0,010 ίνες/cm³ (ΠΔ 212/2006).

Τόσο για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων που εκτίθενται σε ίνες αμιάντου, όσο και για την προστασία του περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας, κατά τις εργασίες αποξήλωσης αμιάντου λαμβάνονται τα απαραίτητα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα και ο απαραίτητος ατομικός προστατευτικός εξοπλισμός (ΜΑΠ).

Σε ότι αφορά στα νερά, τόσο η Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας (World Health Organization) όσο και η Ευρωπαϊκή Ένωση (και κατ' επέκταση και η Ελλάδα) δεν έχουν θεσπίσει κάποιο ανώτατο επιτρεπτό όριο συγκέντρωσης ινών αμιάντου. Ένα τέτοιο όριο έχουν θεσπίσει οι ΗΠΑ, όπου το ανώτατο επιτρεπτό όριο συγκέντρωσης ινών αμιάντου στο πόσιμο νερό (Maximum Contaminant Level) είναι 7 εκατομμύρια ίνες ανά λίτρο νερού (Environmental Protection Agency - USA).

Η πιθανότητα ρύπανσης των νερών από ίνες αμιάντου προέρχεται κατά κύριο λόγο στην έκπλυση αμιαντούχων υλικών και την είσοδο των ινών σε επιφανειακούς υδάτινους αποδέκτες.

Επιτακτική και άμεση λοιπόν κρίνεται η επέμβαση της υπηρεσίας σας προκειμένου να απομακρυνθεί με κάθε ασφάλεια ο αμιαντοσωλήνας από την πηγή "Μυρτώνας" της Τοπικής Κοινότητας Απερίου του Δήμου Καρπάθου, προς όφελος της Δημόσιας Υγείας».

Κάρπαθος 15 Απριλίου 2013
Η Δημοτική Σύμβουλος
Μαρία Χριστοδούλου

Αθήνας επίθεση αστυνομικού κατά του βουλευτή Μάνου Κόνσολα



Σε διαθεσιμότητα τέθηκε, με εντολή του αρχηγείου της ΕΛΑΣ, υπαρχιφύλακας που υπηρετεί στο Α.Τ. Καρπάθου, εξαιτίας αναίτιας, απαξιοτικής και προσβλητικής επίθεσης κατά του βουλευτή Δωδεκανήσου κ. **Μ. Κόνσολα** κατά τη διάρκεια περιοδείας του σε υπηρεσίες του ακριτικού νησιού, απ' όπου και κατάγεται. Οι λόγοι που ο-

δήγησαν τον υπαρχιφύλακα στην απόφαση να εξυβρίσει τον κ. Κόνσολα δεν έγιναν επισήμως γνωστοί. Πιθανολογείται όμως ότι ο αστυνομικός θεωρεί τον βουλευτή συνυπαίτιο για τις περικοπές των μισθών των ένστολων. Αρμόδιως από την ΕΛΑΣ δεν δόθηκαν εξηγήσεις για τη συμπεριφορά του υπαρχιφύλακα, που επιχείρησε μάλιστα να προηλασάσει τον κ. Κόνσολα. Τονίστηκε ωστόσο ότι έχει παραγγελθεί αρμόδιως η διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης για να ερευνηθούν τα αίτια της συγκεκριμένης συμπεριφοράς.

Ο κ. Κόνσολας μετέβη στο Α.Τ. Καρπάθου και είχε συνεργασία με τον διοικητή κ. **Μ. Καζαμία** και επιτελείς του τμήματος για την επίλυση λειτουργικών ζητημάτων της υπηρεσίας. Με το πέρας της συνεργασίας, συνοδευόμενος από τον διοικητή και τον υποδιοικητή, επισκέφθηκαν τα γραφεία του αστυνομικού τμήματος. Στο τελευταίο γραφείο ο κ. Κόνσολας δέχτηκε αναίτια, εξυβριστική και απαξιοτική επίθεση από τον υπαρχιφύλακα. Η επίθεση έγινε ενώπιον των προϊσταμένων του και όταν ο κ. Κόνσολας αποχωρούσε από το σημείο, ο υπαρχιφύλακας σηκώθηκε και επιχείρησε να του επιτεθεί. Τον σταμάτησε, σύμφωνα με τις πληροφορίες, ο διοικητής του Α.Τ. Καρπάθου κ. Κόνσολα ζητήθηκε να υποβάλει αναφορά, γεγονός που ο ίδιος θεώρησε εξαιρετικά προσβλητικό αφού το περιστατικό έγινε ενώπιον αστυνομικών και αξιωματικών εντός αστυνομικού τμήματος. Με τον κ. Κόνσολα επικοινωνήσαν ο Υπουργός Δημόσιας Τάξης και ο Αρχηγός της ΕΛΑΣ και ενημερώθηκαν για το επεισόδιο.

Σχετικά με το επεισόδιο αυτό ο κ. Μάνος Κόνσολας προέβη στην ακόλουθη γραπτή δήλωση: «Τρέφω μεγάλη εκτίμηση και θαυμασμό για το έργο και την κοινωνική προσφορά του Έλληνα και της Ελληνίδας Αστυνομικού. Επιτελούν με αυταπάρηση το καθήκον τους, αυταπάρηση που πολλές φορές έχει πληρωθεί με αίμα και ανθρώπινες ζωές. Είναι δεδομένο ότι οι οριζόντιες περικοπές στους μισθούς του προσω-

Νέες πτήσεις από την Πίζα Ιταλίας προς Κάρπαθο



Ο Dino Cavallaro

ΝΕΕΣ πτήσεις τσάρτερ καθιερώνονται για την Κάρπαθο από και προς την Πίζα της Ιταλίας από 16 Ιουλίου έως 10 Σεπτεμβρίου. Για την ευχάριστη αυτή είδηση ενημερώθηκε ο Δήμαρχος Καρπάθου κ. **Μιχάλης Χανιώτης** από τον συμπατριώτη μας πρώην Αντιδήμαρχο Πίζας και πρόεδρο του Αεροδρομίου της εν λόγω ιταλικής πόλης κ. **Constantino Cavallaro**.

Να σημειωθεί ότι το τσάρτερ θα αναχωρεί από Πίζα προς Κάρπαθο στις 9.00 π.μ. με ώρα άφιξης στις 10.30 μ.μ. και αναχώρηση από Κάρπαθο προς Πίζα στις 12.20 το μεσημέρι με ώρα άφιξης στην Πίζα στις 14.50.

ΔΙΚΤΥΟ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΚΑΡΠΑΘΟΥ Μια ευκαιρία για «κορώνες»

Από μήνες ένα παλλικάρι από τη Βόρεια Κάρπαθο φωνάζει για το δίκτυο ύδρευσης του χωριού του. Τον κοροϊδέσαμε για γραφικό.

Οι αμιαντοσωλήνες σε ένα κομμάτι του δικτύου Καρπάθου δεν άφησαν μερικούς από τους πιο ενεργούς πολίτες σε εφρησυχασμό. Έλα που οι καθημερινοί μας ήρωες, πολιτικοί και οι διπλανοί τους, ωτακουστές και σχολιαστές των καφενείων, δεν έβλεπαν, τότε, με σοβαρότητα την όλη ιστορία.

Στο τελευταίο Δ.Σ. του Δήμου Καρπάθου το πράγμα πήρε άλλη τροπή με πρωτοβουλία της αντιδημάρχου κ. Μαριγούλας Χριστοδούλου, αποφασίστηκε η μελέτη και αντικατάσταση ενός μικρού τμήματος του δικτύου ύδρευσης της πηγής Μερτώνας, του Απερίου, μιας πηγής που δίνει νερό σε όλη την Κάρπαθο.

Ακούστηκαν πολλά, μεγάλα λόγια, στο Δημοτικό Συμβούλιο, πως είναι παραπάνω από επιβεβλημένη η αντικατάσταση του σωλήνα και έτσι μέσα σε εντάσεις, στα ξαφνικά, έγινε το πρώτο θέμα στο νησί, έτσι νιώθουμε όλοι κάπως, σαν να ανακαλύφθηκε η πυριτίδα.

Αν κάτι είναι που χαρακτηρίζει τους μικρούς τόπους, όπως και η Κάρπαθος, είναι η υποκρισία που ξεχειλίζει από πηγές και φτάνει στις βρύσες, εδώ και χρόνια μέσα από αμιαντοσωλήνες όλοι το γνωρίζουν και ξάφνου όλοι παλεύουν με τις λέξεις και κρύβονται πίσω από το

«εξαιρετικά επείγον» ή το «άμεσο» και ξεχνούν το πραγματικό θέμα.

Βλέπεις έχουν πια λιγοστό μετρητό τα ταμεία, είναι και οι εκλογές που θα σκάσουν μύτη στην επόμενη στροφή του χρόνου και πέφτουν απότομα μάσκες και τα μπαμπάκια από τα μέγχι τώρα βουλωμένα αυτιά.

Αλήθεια, μονάχα η πηγή του Μερτώνας έχει ένα κομμάτι αμιαντοσωλήνα;

Μα τελικά είναι αμιαντοσωλήνας ή πρόκειται για τιμμεντένιο σωλήνα, έχει γίνει έλεγχος για το υλικό;

Το κομμάτι στο Μερτώνας είναι δίκτυο ύδρευσης ή πρόκειται για άρδευση;

Για το υπόλοιπο δίκτυο δεν πρέπει να μιλάμε;

Η αντικατάσταση ενός παλιού δικτύου δεν είναι ούτε λόγια μα ούτε και ευκαιρία ομορτυνιστικών αντιπαραθέσεων, είναι μια υπόθεση που καίει ζωές όχι μόνο στην Κάρπαθο ακόμη και η Ρόδος έχει ένα τεράστιο κομμάτι δικτύου από το ίδιο υλικό.

Όσο δεν μιλάμε ξεκάθαρα και ουσιαστικά, αφήνουμε δηλητήρια να τρέχουν στα σωθικά μας, απλά συμμετέχουμε σε πολιτικές αντιπαραθέσεις με δυνατές κορώνες αγοράζοντας την ίδια στιγμή πλαστικά μπουκάλια με νερό από τα μπακαλίκια.

ΜΑΝΩΛΗΣ ΔΗΜΕΛΛΑΣ

Γράφει ο **ΑΡΧΙΜ.
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΜΙΤΣΕΛΛ**<http://enoriakaneaothouskarpathou.blogspot.gr>**000Σ****Πανήγυρις Αγ. Μιλτιάδη**

Την Τετάρτη 10 Απριλίου 2013, εορτή του **Αγ. Μιλτιάδη**, τελέστηκε Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Ναό του Αγίου Μιλτιάδη, στις Στεες.

Πλήθος προσκυνητών ήλθε να τιμήσει το θαυματουργό Άγιο μας, και να πάρει την ευλογία και την χάρη του. Ηλιόλουστη μέρα, και όλοι μετά τη Θεία Λειτουργία κέραστηκαν στο προαύλιο, και εξιστορούσαν, προσωπικές εμπειρίες από θαύματα που έχει κάνει ο Άγιος Μιλτιάδης.

Όλοι ευχήθηκαν στον εορτάζοντα εφημέριο τα δέοντα, ο οποίος με τη σειρά του αντευχήθηκε κάθε ευλογία από Τον Θεό, και προσέφερε μαζί με το αντίδωρο σε όλους, ως ευλογία ένα μικρό αναμνηστικό.

Ο θαυματουργός μας Άγιος Μιλτιάδης, να προστατεύει και να ευλογεί, όσους τιμούν την ιερά του μνήμη.

Ομιλία στον**Αγ. Γεώργιο Βασσών**

Ο εφημέριος του χωριού μας, τη Δευτέρα 4 Φεβρουαρίου, στις 6 το απόγευμα, πραγματοποίησε ομιλία στην Ιερά Μονή Αγ. Γεωργίου Βασσών με θέμα: «Μοναχισμός, η ορθοπραξία της Ορθοδοξίας». Η ομιλία περιελάμβανε αναδρομή στην ιστορία του «ερημητικού» και του «κοινοβιακού» μοναχισμού, αλλά και συμβουλές σύγχρονων Αγίων Γερόντων όπως ο Γέρων Πορφύριος, ο Γέρων Παΐσιος, ο Γέρων Ιάκωβος Τσαλίκης, και ο Γέρων Ευμένιος Σαριδάκης. Το παρόν έδωσαν πιστοί από διάφορες ενορίες, και κυρίως από την ενορία του Όθους. Μεταξύ τους ο εφημέριος Μεσοχωρίου π. **Αθανάσιος**, ο εφημέριος Αγ. Αποστόλων Πηγαδίων π. **Ιωάννης Νεραντζούλης**, ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Όθους κ. **Κωστής Μαντινάδης**.

Μετά τις ερωτήσεις, ο Ηγούμενος π. Καλλίνικος, δώρησε στον π. Μιλτιάδη, μια εικόνα του Αγ. Ιωάννου του Καρπαθίου και έκλεισε την όμορφη αυτή πνευματική και ψυχωφελή συνάντηση.

**Ο μητροπολίτης μας
στο Όθος**

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Καρπάθου και Κάσου κ.κ. Αμβρόσιος, υπέρτιμος και Έξαρχος Κυκλάδων Νήσων, την Δ' Κυριακή των Νηστειών 14 Απριλίου 2013, ημέρα που η Αγία Εκκλησία μας προβάλλει τον Άγ. Ιωάννη τον Σιναΐτη, συγγραφέα της Κλίμακος, πραγματοποίησε ποιμαντική επίσκεψη, στην Ενορία Όθους και νοθεσίες, στην οποία σημειωτέον υπάγονται 17 Ναοί και εξωκλήσια.

Το πρωί το σεβασμιότατο και τη συνοδεία του, υποδέχθηκε ο Προϊστάμενος της Ενορίας, Αρχιμανδρίτης π. Μιλτιάδης Μίτσελλ - Ιεροκύρηξ της Ιεράς Μητροπόλεως και υπεύθυνος του Γενικού Φιλιπώχου Ταμείου, καθώς και το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ναού, και κατευθύνθηκαν στο μεγαλοπρεπή Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, όπου ο Σεβασμιότατος χοροστάτησε στον Όρθρο, και τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία.

Στο μεσό και εμπεριστατωμένο κύρηγμα του ο σεβασμιότατος, έκανε αναφορά στην τραγική κατάσταση που βιώνει η ανθρωπότητα λόγω της κρίσεως, σχολίασε την επικαιρότητα, ανέλυσε το Αποστολικό και το Ευαγγελικό Ανάγνωσμα, και απήχθη πατρικές συμβουλές και νοθεσίες προς το εκκλησίασμα. Η επίσκεψη του Σεβασμιότατου εντάσσεται στα πλαίσια, των ποιμαντικών χοροστασιών και λειτουργιών, που τελεί στις ενορίες της Μητροπολιτικής του περιφέρειας, κατά την Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή, και εν όψει του Πάσχα.

Ήταν πράγματι ευλογία για το ακριτικό χωριό μας, η επίσκεψη του Μητροπολίτου μας. Μας έδωσε μεγάλη χαρά. Μας στήριξε στον πνευματικό αγώνα, που όλοι κάνουμε ιδιαίτερα τούτη την περίοδο, της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής. Οι πατρικές του συμβουλές και πνευματικές παραινέσεις, ήταν ωφέλιμες για τους μο-



Μεγάλη Παρασκευή: Ο ανθοστάλιτος Επιτάφιος του Όθους φρουρούμενος από το Στρατιωτικό Τιμητικό Άγημα. (Φωτό Αρχιμανδρίτης Μιλτιάδης Μ. Μίτσελλ)

νιμους κατοίκους του χωριού μας, που φυλάττουν Θερμοπύλες, σε αυτήν την εσχάτη της πατρίδας μας.

Το σεβασμιότατο συνόδευσαν ο Προϊστάμενος του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, και Γραμματέας της Μητροπόλεως, πρεσβύτερος π. **Δημήτριος Ζαγόρας**, και ο Ιεροδιάκονος π. **Λουκάς Ναβρούζογλου**. Μετά τη Θ. Λειτουργία ο σεβασμιότατος είχε συνάντηση με το Εκκλ. Συμβούλιο του Ναού, όπου συζητήσαν για τα έργα καλλωπισμού και κατασκευής βοστανολογικού δαπέδου, στο προαύλιο του Ιστορικού αρχαίου Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου Όθους Καρπάθου.

Πάσχα στο Όθος

Στο Όθος εόρτασαν το Πάσχα, πολλοί συγχωριανοί μας, που παρπεδημένοι στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη, τον Καναδά, την Αυστραλία, την Αφρική, αλλά και η νεολαία μας που σπουδάζει στα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα μεγάλων πόλεων της πατρίδας μας.

Όλες ανεξαιρέτως οι Ακολουθίες τελέστηκαν στην κεντρική Εκκλησία του Χριστού του χωριού μας, σύμφωνα με το καλαίσθητο ωρολόγιο Πρόγραμμα Ακολουθιών που εκτυπώθηκε με τη φροντίδα της Εκκλ. Επιτροπής μας, για τη διευκόλυνση των πιστών. Όπως και πέρισι, τη Μεγάλη Πέμπτη (12 Ευαγγέλια), στην ενορία μας εκκλησιάστηκε ο Διοικητής του 5ου Τάγματος Εθνοφυλακής Καρπάθου Αντισυνταγματάρχης κ. Εμμανουήλ Κλαουράκης.

Τη Μεγάλη Παρασκευή στην Ακολουθία του Επιταφίου Όρθρου και την περιφορά του Επιταφίου στο χωριό και το κοιμητήριο, παρέστη Στρατιωτικό Τιμητικό Άγημα.

Το Μεγάλο Σάββατο το πρωί, μετά τη Θεία Λειτουργία, ο ιερέας επισκέφθηκε τις οικίες υπερηλικών και ασθενών συγχωριανών μας, για να τους μεταλάβει. Το βράδυ της Ανάστασης στην Πανυκίδα, την τελετή της Αναστάσεως, την Αναστάσιμη Θεία Λειτουργία αλλά και στον Εσπερινό της Αγάπης, οι νέοι μας σεβάστηκαν την ευγενή παράκληση του εφημερίου, και το

έθιμο των κροτίδων έγινε με τάξη στο δρόμο κάτω από το προαύλιο της Εκκλησίας, χωρίς να δημιουργηθεί πρόβλημα, η να διακοπούν οι Ακολουθίες. Το Ευαγγέλιο διαβάστηκε στα Ελληνικά, Ιταλικά, Γερμανικά και Αγγλικά. Πολύ ενθαρρυντική ήταν η παρουσία της Νεολαίας μας σε όλες τις Ακολουθίες της Μεγάλης Εβδομάδος.

Σε όλες τις ακόλουθες έψαλλε με βυζαντινή μεγαλοπρέπεια, πολυμελής χορός με επικεφαλής τους κ. Γιώργο Χατζηαντωνίου - καρδιολόγο, τον κ. Γιώργο Κρητσιώτη - Μελετητή τεχνικών έργων, κ. Κώστα Πρωτόπαπα - συνταξ. καθηγητή Γαστρονομίας, και τις κυρίες Ευαγγελία Θεοχαρίδου και Μαρία Βασιλαράκη, τους οποίους ευχαριστούμε θερμά για την πρόθυμη και ανεκτίμητη βοήθειά τους. Χριστός Ανέστη.

**Πανηγύρεις Ιερών Ναών
Όθους**

Τηλεοπτικό συνεργείο του ANTI, με επικεφαλής τη δημοσιογράφο **Κατερίνα Καραπαναγιώτη**, ήρθε και τράβηξε πλάνα από τη Θεία Λειτουργία, το παραδοσιακό τραπέζι και το γλέντι, στον πανηγυρίζοντα αρχαίο Ι.Ν. του Αγ. Γεωργίου Αφιάρτη, ο οποίος ανήκει στην ενορία μας, από την εποχή που ακόμη το Όθος βρισκόταν στα παράλια του Αφιάρτη, και το οποίο εγκατέλειψαν οι πρόγονοί μας, λόγω των επιδρομών των πειρατών (τριμάτηδων), και μετεγκαταστάθηκαν ανεγείροντας εκ βάθρων το Όθος, στην τοποθεσία που βρίσκεται σήμερα.

Και φέτος το πανηγύρι, όπως κάθε χρόνο έγινε στην Κυριακή του Θωμά, 12 Μαΐου 2013, μέσα στο χαρμόσυνο και Αναστάσιμο κλίμα της Διακαινησίμου εβδομάδος.

Μετά τη μεγαλοπρεπή Θεία Λειτουργία, η Εκκλησιαστική Επιτροπή παρέθεσε εόρτιο τραπέζι για όλους τους προσκυνητές. Δωρητής του τραπέζιού ο συγχωριανός μας από Καναδά Γεώργιος Παπαγιάννης. Κατά την αρχαία τάξη, ο ιερέας έψαλλε



Ανάσταση στο Όθος (Φωτό Αρχιμανδρίτης Μιλτιάδης Μ. Μίτσελλ)

δύο τροπάρια, ευλόγησε τα φαγητά, και τη σκυτάλη πήραν ο Διογένης Παναγιώτου με τη λύρα του και ο Γιώργος Παναγιώτου με το λαούτο του, που έδωσαν το ρυθμό στο γλέντι που ακολούθησε. Μαντινάδες τραγούδησαν ο Κώστας Πρωτόπαπας και ο Μανώλης Παναγιώτου. Στο πανηγύρι μας εκκλησιάστηκε και ο Δήμαρχος Καρπάθου κ. Μιχάλης Χανιώτης.

Την Τετάρτη της Διακαινησίμου 8 Μαΐου 2013, έγινε το πανηγύρι της Αγίας Ειρήνης της Μεγαλομάρτυρος, στον ομώνυμο Ναό της Αγίας, που βρίσκεται στο Φυτόρι του Όθους. Μετά τον Όρθρο, την πανηγυρική Θεία Λειτουργία και την Αρτοκλασία, οι περιοικοί και οι εορτάζοντες προσέφεραν αλμύρα και γλυκά κεράσματα. Η ημερομηνία της εορτής μετατέθηκε, διότι η μνήμη της Αγίας (5 Μαΐου), συνέπεσε με το Πάσχα.

Την Παρασκευή της Διακαινησίμου 10 Μαΐου 2013 πανηγύρισε ο Ναός της Ελεούσας Όθους, που εορτάζει κάθε χρόνο στη μνήμη της Ζωοδόχου Πηγής. Πλήθος χωριανών προσκυνητών συνήλθε και παρακολούθησε τον Όρθρο, την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία την Αρτοκλασία και το Ιερό Κήρυγμα, που τέλεσε ο εφημέριος του χωριού μας π. Μιλτιάδης. Ημέρα ιδανική, και τα κεράσματα πολλά (ντολμαδάκια, ντίπ με κράκερς, τυροκροκέτες, σάντουιτς, και άλλα πολλά). Τραβήχτηκαν οι αναμνηστικές φωτογραφίες, και όλοι φύγαμε ωφελημένοι και ανανεωμένοι πνευματικά για το χωριό μας.

**Λήξη κύκλου μελέτης
Αγ. Γραφής ενηλίκων Όθους**

Την Τετάρτη 15 Μαΐου 2013, έγινε η γιορτή λήξης των μαθημάτων του Κύκλου Μελέτης Αγ. Γραφής Ενηλίκων Όθους, τα οποία πραγματοποιούνται κάθε Τετάρτη μετά τον Εσπερινό ή την Παράκληση, στις 5 μ.μ., στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων της Ενορίας μας, που βρίσκεται στο ισόγειο του διόροφου κτιρίου - πρεσβυτερίου της Ενορίας Όθους. Ο φετινός κύκλος των εβδομαδιαίων εσπερινών μαθημάτων είχε το κεντρικό θέμα: «Προσεγγίσεις στο βαθύτερο νόημα των Αποστολικών και Ευαγγελικών Αναγνωσμάτων, των Κυριακών του Ενιαυτού».

Η γιορτή άρχισε στις 6 μ.μ. με την Προβολή της Ταινίας «Ο βίος, οι Διδαχές και οι Προφητείες του Αγ. Κοσμά του Αιτωλού», έκδοση του Ορθόδοξου Συλλόγου «Ενωμένη Ρωμιοσύνη» Θεσσαλονίκης. Στη συνέχεια προβλήθηκαν στη γιγαντοοθόνη της αίθουσας 150 και πλέον φωτογραφίες με στιγμιότυπα από τις δραστηριότητες και την ενοριακή ζωή στο Όθος, τη χρονιά που πέρασε. Προσφέρθηκαν ροφήματα και κεράσματα. Τα μαθήματα παρακολούθησαν ανελλιπώς 26 κυρίες, οι οποίες έλαβαν και το σχετικό αναμνηστικό δωράκι.

APPABΩΝΕΣ:

— Αμοιβαία υπόσχεση Γάμου έδωσαν στο Χαράρε της Αφρικής, η συγχωριανή μας Ουρανία Βέργη του Θωμά και της Ειρήνης, με τον εκλεκτό της καρδιάς της Μπράντ Μίλλς, επιχειρηματία από την Αγγλία.

— Αμοιβαία υπόσχεση γάμου έδωσαν στο Όθος, η συγχωριανή μας Ειρήνη Κρητσιώτη του Γεωργίου και της Μαριγούλας, με τον εκλεκτό της καρδιάς της Δημήτρη Τσαγγάρη, φαρμακοποιό από το Απέρι.

— Αμοιβαία υπόσχεση γάμου έδωσαν στο Όθος, η συγχωριανή μας Φωτεινή - Χρυσοβαλάντου Θεοχαρίδου του Θεοδοσίου και της Ευαγγελίας, με το Γιώργο Δημητρίου, ηλεκτρονικό - ψυκτικό από την Κω.

Καλορίζκα να είναι και τα 3 ζευγάρια και Καλά Στέφανα.

ΕΚΔΗΜΙΑ ΠΡΟΣ ΚΥΡΙΟΝ

Πλήρης ημερών εξεδήμησε προς Κύριον, ο συγχωριανός μας Δήμος Θεοχαρίδης. Η εξόδιος ακολουθία και η ταφή τελέστηκαν στο Όθος.



ΠΥΛΕΣ

Γράφει ο ΑΡΧΙΜ.
ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΣ ΜΑΥΡΟΛΕΩΝ
<http://papakallinikos.wordpress.com>

— Μια ακόμη όμορφη βραδιά, σαν τον παλιό καλό καιρό, μια «αποσπερία» διοργάνωσε για δεύτερη φορά την Κυριακή της Αποκριάς 10 Μαρτίου ο Σύλλογος Κυριών και Δεσποινίδων. Ακουστήκαν ιστορίες παλιές, ευχάριστες, ψυχαγωγικές και ωφέλιμες. Μαζί μας ο Αρχιμ. π. Αχίλλιος Τσοτύσουρας, Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως Λαρίσης, ο Αρχιμ. π. Θεόφιλος και πολλοί χωριανοί.

— Το πρωί της Πέμπτης 14 Μαρτίου ξεκίνησαν τα έργα ανάπλασης του χωριού, από τον εργολάβο κ. Φραγκιό Βόζο. Ένα έργο μεγάλο, χρηματοδοτούμενο από το ΕΣΠΑ, που προκαλεί πολλές και ποικίλες συζητήσεις, που φέρνει προσωρινή αναστάτωση στη ζωή μας, αλλά θα κριθεί όταν ολοκληρωθεί, στο τέλος του!

— Το βράδυ της Πέμπτης 14 Απριλίου προκλήθηκε φωτιά στην κατάφυτη με πεύκα περιοχή «Αδεια» Πυλών. Η έγκαιρη επέμβαση της Πυροσβεστικής με 6 αυτοκίνητα και 18 άντρες, η παρουσία του Δημάρχου κ. Μιχάλη Χανιώτη και των μηχανημάτων του Δήμου μας και η για μια ακόμη φορά δυναμική παρουσία μερικών νέων συγχωριανών μας απέτρεψε το μεγαλύτερο κακό. Κάηκαν περίπου 70 στρέμματα δασώδους και χορτολιβαδικής έκτασης.

— Την Κυριακή της Τυρινής 17 Μαρτίου πανηγύρισε το εκκλησία των Αγίων 40 Μαρτύρων. Τη Θεία Λειτουργία στο Ναό της Παναγίας, λόγω των κακών καιρικών συνθηκών, τέλεσε ο Σεβ. Μητροπολίτης μας κ. Αμβρόσιος με τον π. Καλλίνικο και τους Διακόνους π. Λουκά και π. Αμβρόσιο. Ακολούθησε προσφορά γεύματος στο Μέγαρο και γλέντι με καρπάθικη μουσική (Βασίλης Νουάρος, Ανδρέας Χηράκης, Βασιλειάδης) και ποικίλη από τον Πρόδρομο Μαυρίδη, τραγούδι και τον Στέφανο Δορμπαράκη, στο αρμόνιο, που ήρθαν από τον Πειραιά ειδικά για την πανηγυρή. Τραγούδια και χορός, λίγο πριν τη Σαρακοστή. Μια ξεχωριστή μέρα! Μια ξεχωριστή χαρά!

— Το απόγευμα της Κυριακής 24 Μαρτίου έγινε η Δοξολογία για την εθνική μας επέτειο, κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του Ιερού Λόχου και παρέλαση της νεολαίας των Πυλών. Την επόμενη Κυριακή 31 Μαρτίου έγινε και η καθιερωμένη γιορτή της 25ης Μαρτίου στο Ενοριακό μας Κέντρο. Τραγουδήσαμε όλοι μαζί, είπαμε ποιήματα μικρά και μεγάλα, ακόμη και ο Πρόεδρος κ. Γιάννης Κωνσταντινίδης, μίλησε πολύ ωραία για το



νόημα της εθνικής παλιγγενεσίας η μαθήτριά της Γ' Λυκείου Σοφία Φούντα, είδαμε μια ταινία για τους ήρωες και την κρίση.

— Και φέτος εορτάστηκε με μεγαλοπρέπεια ο προστάτης του χωριού μας Τιμιος Σταυρός, την Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως 7 Απριλίου. Στη Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Σεβ. Μητροπολίτης μας κ. Αμβρόσιος, συμπαραστατούμενος από τον Πρωτοπρεσβύτερο της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού π. Γεώργιο Δορμπαράκη, τον Εφημέριο του χωριού μας π. Καλλίνικο και τον Ιεροδιάκονο π. Αμβρόσιο Μαναρουλά. Το απόγευμα τελέστηκε ο κατανυκτικός Εσπερινός και οι Χαιρετισμοί του Τιμίου Σταυρού, τους οποίους ανέγνωσαν ο Αρχιμ. π. Μιλτιάδης Μίσελλ, Ιεροκήρυκας της Μητροπόλεώς μας, ο Ιερομόναχος π. Αθανάσιος Γκότσης, Εφημέριος Μεσοχωριού και ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Δορμπαράκης. Ακολούθησε στο Δημοτικό Μέγαρο για 18η συνεχή χρονιά η πολύ ενδιαφέρουσα ομιλία του π. Γεωργίου με θέμα: «Πώς να βλέπουμε το Χριστό κατά τον Γέροντα Πορφύριο». Ακολούθησε γόνιμος διάλογος.

— Από το Σάββατο 13 Απριλίου μέχρι το Πάσχα λειτούργησε το παζάρι χειροποίητων ειδών του Συλλόγου Κυριών και Δεσποινίδων. Πασχαλινές λαμπάδες, καρπάθικα κεριά, σπιτικά λικέρ, γλυκά του κουταλιού, στολισμένα καλάθια... Όλα φτιαγμένα με μεράκι και φαντασία... Πάντα εξαιρετική εργασία οι Κυρίες και οι Δεσποινίδες του χωριού μας! Μπράβο τους!

— Στον ενοριακό μας κινηματογράφο προβλήθηκαν δυο ταινίες τα βράδια των Κυριακών 14 και 21 Απριλίου. Μια ω-

ραία παρουσίαση των Αγίων Τόπων, όπου βάδισε ο Χριστός και η κινηματογραφική υπερπαραγωγή «Ο Χιτών», η ιστορία του εκατόνταρχου που κέρδισε στα ζάρια τον χιτώνα του Χριστού και η θαυμαστή μεταστροφή του.

— Το Πάσχα! Το πέραςμα από το Γολγοθά στην Ανάσταση! Από το θάνατο στη ζωή! Ήρθαν πολλοί συγχωριανοί μας για να γιορτάσουμε μαζί! Γέμισε ανθρώπους το χωριό μας, χαρούμενες φωνές των πολλών παιδιών, άνοιξαν σπίτια, χάρηκαν οι καρδιές! Πολλοί και οι συμμετέχοντες στις ακολουθίες, με ησυχία και κατάνυξη. Ψάλτες φέτος εκλεκτοί! Ο Θεολόγος κ.

Νίκος Μαντζούρης, ο φοιτητής Μαθηματικών κ. Μιχάλης Φράγκος, ο κ. Γιάννης Νισύριος και ο κ. Γιάννης Μαστρολέων απέδωσαν με εξαιρετικό ύψος τους βυζαντινούς ύμνους των Παθών του Χριστού μας και της Αναστάσεως! Επιτάφιος ωραιότατα στολισμένος και φέτος από τις οικογένειες των συγχωριανών μας κ. Γιάννη Λαχανά και κ. Λευτέρη Μαύρου, μια ήσυχη αναστάσιμη Θεία Λειτουργία, χάρη στα φιλότιμα παιδιά μας, που δεν έμειναν μαζί μας μέχρι το τέλος, αλλά σεβάστηκαν την επιθυμία των 110 πιστών που ήθελαν να ζήσουν την ομορφότερη και τη λαμπρότερη λειτουργία του χρόνου σε μια ήρεμη και ήσυχη ατμόσφαιρα! Τα πολλά ανοικτά σπίτια φέτος υποδέχτηκαν και θρόνισαν την εικόνα της Παναγίας μας τη Λαμπρή Τρίτη, κατά τα καθιερωμένα. Λειτουργήθηκαν τα ξωκλήσια της Αγίας Ειρήνης και της Ζωοδόχου Πηγής, που πανηγύριζαν τη Λαμπροβδομάδα. Μια γεμάτη λαμπροβδομάδα! Και του χρόνου!

Κοινωνικά

ΓΕΝΝΗΣΗ: Στις 20 Μαρτίου απέκτησαν στην Αθήνα το τρίτο τους παιδί, μια χαριτωμένη κόρη, την Κωνσταντίνα ο **Μανώλης Αλεξιάδης και η Μαρία Νισύριου**. Να τους ζήσει! Πολλές χαρές να τους φέρε! Να γραφεί το όνομά της στο βιβλίο του Παραδείσου.

ΓΑΜΟΣ: Ο κ. **Δημήτριος Σκαρβελάκης**, θεολόγος Καθηγητής από την Αγία Μαρίνα Κάσου και η συγχωριανή μας **δ. Ευγενία Νικ. Μαστρολέων**, Απόφ. Ελληνικού Πολιτισμού - ΕΑΠ ενώθηκαν με το ιερό μυστήριο του γάμου, το απόγευμα της Λαμπρής Τετάρτης 8 Μαΐου. Ήρθαν στην εκκλησία χωρίς καμία καθυστέρηση! Κουμπάροι ήταν ο κ. Νικόλαος Νικολόπουλος και η δ. Άννα Βασ. Κωνσταντινίδη. Το μυστήριο ευλόγησε ο Σεβ. Μητροπολίτης μας κ. Αμβρόσιος, συμπαραστατούμενος από 7 Ιερείς (οι 4 από τον Ιερό Ναό Αγ.Νικόλαου Καλλιθέας Αθηνών, όπου διακονεί ο γαμπρός). Ακολούθησε ωραίο παραδοσιακό γλέντι στο Μέγαρο. Να ζήσει το νέο αντρόγυνο! Να τους χαρίζει ο Θεός αγάπη, υπομονή, πολλά και καλά παιδιά, το αμαράντινο στεφάνι του Παραδείσου!

ΚΗΔΕΙΑ: Στις 7 Απριλίου πέθανε και ετάφη στη Ρόδο (μια και δεν υπήρχε τρόπος να μεταφερθεί στην Κάρπαθο) η συγχωριανή μας **Ευγενία Λυριστάκη**. Θερμά συλλυπητήρια στο σύζυγο, τα παιδιά και τα εγγόνια της. Ο Θεός ας αναπαύσει την ψυχή της! Καλόν Παραδείσου!



ΑΦΙΑΡΤΗΣ

ΤΕΛΕΤΗ ΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ 2013

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, πλήθος πιστών κατέβηκε στη «σπηλιά» του Αγίου Μηνά να παρακολουθήσει μια ήρεμη τελετή Αναστάσεως.

Φωτό Νίκος Νταργάκης



Γράφει η
ΕΙΡΗΝΗ ΗΛΙΑ ΛΥΤΟΥ
Τηλ.: 22450-31475, 6973-789455

ΒΟΛΑΔΑ

— Ο Μάρτιος καθώς και ο Απρίλιος μας έφεραν πολλές βροχές και καταιγίδες. Παρόλα αυτά όμως η φύση φόρεσε πάλι την ανοιξιάτικη στολή της παντού πράσινο, παντού ανθισμένα λουλούδια, που μοσχοβολούν στα κάτασπρα στερνά του χωριού μας. Μαζί με τα χελιδόνια άρχισαν να επιστρέφουν σιγά - σιγά και ο ξενιτεμένοι μας, δίνοντας μια νότα χαράς στο μικρό μας χωριό.

Θα αναφέρω δύο παλιές μαντινάδες που πιστεύω ότι ταιριάζουν σ' αυτή την περίπτωση:

*Φύσηξε αεράκι μου,
κι έλα μαζί με μένα,
για να σε πάρω σύντομα
που φεύγω για τα ξένα.
Λείπουν πολλοί στην ξενιτιά
σύρε να τους δροσίσεις
και να φισάς πιο δυνατά
πίσω να τους γυρίσεις.*

Εκκλησιαστικά

Με κατάνυξη παρακολούθησαν οι χωριανοί, όλες τις ακολουθίες της Μεγάλης Σαρακοστής, των Χαιρετισμών της Παναγίας μας.

Την Κυριακή των Βαΐων η εκκλησιαστική επιτροπή, πρόσφερε γεύμα με ψά-

ρι - πιάφι κ.λπ. στο μεγάλο μέγαρο σε όλους τους προσκυνητές.

— Με μέριμνα του κ. Κώστα Β. Ζαβόλα που εκτελεί καθήκοντα προέδρου του Δημοτικού διαμερισματος Βολάδος καθορίστηκαν και ασφαρίστηκαν οι κεντρικοί δρόμοι της Βολάδος.

— Επίσης με μηχανήματα του Δήμου βελτιώθηκε ο δρόμος προς το Πίνι που λόγω των πολλών βροχών είχε χαλάσει, σε πολλά σημεία. Με ενέργειες του κ. Κώστα Ζαβόλα ο δρόμος βελτιώθηκε σημαντικά. Ευχαριστούμε Κώστα.

Οι δεκατέσσερις άγιοι του Πινιού ας είναι πάντα βοηθοί σου.

— Με πρωτοβουλία των κυριών του χωριού μας μαζεύτηκαν χρήματα από τους χωριανούς.

Κοινωνικά

Πέθανε και ετάφη στην Αμερική ο Γεώργιος Μαυρολιός.

Πέθανε και ετάφη στην Αμερική ο Γεώργιος Κ. Νικολάου.

Πέθανε και ετάφη στη Βολάδα ο Εμανουήλ Μιχ. Μανωλιός.

Στην Κάρπαθο αντιπροσωπεία του ΣΥΡΙΖΑ

ΤΗΝ Κάρπαθο επισκέφθηκαν το διήμερο 8 - 9.4.2013 τα μέλη της Κεντρικής Πολιτικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ - ΕΚΜ, **Άγγελος Μανταδάκης και Νεκτάριος Σαντορινιός, Περιφερειακός Σύμβουλος Νοτίου Αιγαίου.**

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους συναντήθηκαν με το Δήμαρχο του νησιού κ. **Μιχάλη Χανιώτη**, συνοδευόμενοι από μέλη της Τ.Ο. Καρπάθου του ΣΥΡΙΖΑ - ΕΚΜ, με τον οποίο συζητήσαν τα προβλήματα και τις προοπτικές του νησιού.

Οι εκπρόσωποι του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ δεσμεύτηκαν να σταθούν στο πλευρό του Δήμου Καρπάθου σε όλα τα επίπεδα διοίκησης, Περιφερειακό Συμβούλιο και Βουλή, για την προώθηση λύσεων στα προβλήματα που ταλανίζουν το νησί.

Γραμματεία του ΣΥΡΙΖΑ

Στις 8.4.2013 τα μέλη της Τ.Ο. ΣΥΡΙΖΑ - ΕΚΜ Καρπάθου εξέλεξαν επταμελή γραμματεία που την απαρτίζουν οι σύντροφοι και συντρόφισσες.

1. Γιαννιόπουλος Στράτος, 2. Κωνσταντίνος Νικήτας, 3. Λογοθέτης Ηλίας, 4. Μαστρομηνάς Θεοδόσης, 5. Μαύρος Λευτέρης, 6. Νιαργάκη Δέσποινα, 7. Πολίτου Ρούλα.

Στις 11.4.2013 η επταμελής γραμματεία συνήλθε σε σώμα και εξέλεξε Γραμματέα της Τ.Ο. ΣΥΡΙΖΑ - ΕΚΜ Καρπάθου τους **Λογοθέτη Ηλία**, Νομαρχιακό εκπρόσωπο τον **Γιαννιόπουλο Στράτο** και ταμιά τον **Μαύρο Λευτέρη.**

Στη Ρόδο οι απόγονοι του Ντε Βέκκι



Διακοσμημάτων με αφορμή τις αντιδράσεις που υπάρχουν για την επίσκεψη των απόγονων του Ντε Βέκκι, πριν αποφασίσουν να έρθουν στο νησί κατέθεσαν σχετικό αίτημα στο Δήμο Ρόδου ο οποίος τους απάντησε θετικά.

Τα εγγόνια του Ντε Βέκκι που διέμεναν σε ξενοδοχείο της Παλιάς Πόλης συναντήθηκαν με τον Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου Γιάννη Μαχαίριδη και το δήμαρχο Ρόδου Στάθη Κουσουρνά ενώ παράλληλα οι απόγονοι του Ντε

Βέκκι επισκέφθηκαν τα μέρη όπου έζησε ο πρόγονος τους όπως τη Ροδιακή Έπαυλη, το Παλάτι του Μεγάλου Μαγίστρου, τα ξενοδοχεία Έλαφος και Ελαφίνα στον Προφήτη Ηλία, τη Λίνδο, το δημαρχιακό μέγαρο και τα κτίρια που στεγάζονται η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου και το ιστορικό αρχείο του κράτους.

Όπως διευκρίνισε ο αντιδήμαρχος Σάββας

ΣΤΗ Ρόδο βρέθηκαν τα επτά εγγόνια του τελευταίου διοικητή επί της Ιταλικής κατοχής στο νησί της Ρόδου και γενικού διοικητή των νήσων Αιγαίου Ντε Βέκκι, τα οποία πραγματοποίησαν ιδιωτική επίσκεψη στο νησί για να δουν από κοντά τα μέρη που έζησε ο πρόγονός τους.

Σύλλογος Πηγαδιωτών Αττικής



Στις 30.3.2013 ο Σύλλογος Πηγαδιωτών Αττικής πραγματοποίησε εκδρομή στο Σοφικό Κορινθίας, όπου έγινε η Αρτοκλασία στον Ι.Ν. Ευαγγελίστριας. Στιγμιότυπο έξω από την Ευαγγελίστρια Σοφικού

Υπογράφηκε η απόφαση για το έργο ασφαλιτόστρωσης του λιμανιού στα Πηγάδια

ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ από το Γενικό Γραμματέα Λιμένων και Λιμενικής Πολιτικής κ. **Μουτζούρη** η απόφαση για την εκτέλεση του έργου ασφαλιτόστρωσης του λιμανιού στα Πηγάδια Καρπάθου.

Για το θέμα αυτό είχε σειρά συναντήσεων στο ΥΕΝ ο βουλευτής Δωδεκανήσου κ. Μάνος Κόνσολας, με υπηρεσιακούς παράγοντες της Γενικής Γραμματείας Λιμένων.

Αναφερόμενος στην εξέλιξη ο βουλευτής δήλωσε:

«Θέλω να ευχαριστήσω τον Υπουργό αλλά και το Γενικό Γραμματέα κ. Μουτζούρη, που αντιλήφθηκαν την υψηλή προτεραιότητα αλλά και την ανάγκη άμεσης εκτέλεσης του συγκεκριμένου έργου. Στη χερσαία ζώνη του λιμανιού στα Πηγάδια Καρπάθου είχαν να εκτελεστούν έργα συντήρησης εδώ και 20 και πλέον χρόνια. Μικρά και αυτονόητα έργα για τα νησιά μας, όπως αυτό, είναι απαραίτητα. Στα Πηγάδια προσεγγίζουν πλοία, τουριστικά σκάφη αλλά και ημερόπλοια, η ασφαλιτόστρωση της χερσαίας ζώνης θα αλλάξει συνολικά την εικόνα του λιμανιού».

Αθήνα επίθεση

Συνέχεια από τη σελ. 1

πικού της Ελληνικής Αστυνομίας συνιστούν άδικη αντιμετώπιση και όταν το επιτρέψουν οι δημοσιονομικές συνθήκες, την επόμενη διετία, θα πρέπει αυτές οι αδικίες να αποκατασταθούν. Το μεμονωμένο και θλιβερό επεισόδιο, θύμα του οποίου υπήρξα, καταδεικνύει πού οδηγεί η άρνηση και η υπονόμευση των δημοκρατικών θεσμών και της κοινοβουλευτικής δημοκρατίας. Ο προπηλακισμός ενός βουλευτή μέσα σε αστυνομικό τμήμα από ένστολο πολίτη πρέπει να αφυπνίσει όλους. Κυρίως τα κόμματα του δημοκρατικού τόξου, όσους πιστεύουν στη Δημοκρατία. Αγωνίζομαι για το δικαίωμα του κάθε πολίτη να διατυπώνει ελεύθερα και ανοιχτά τη γνώμη του. Σέβομαι απεριόριστα τη διαφορετική άποψη, την τεκμηριωμένη διαφωνία. Δεν αποδέχομαι, όμως, όπως όλοι, τη βία και τις ύβρεις. Η χώρα κάποια στιγμή θα υπερβεί την κρίση. Όταν, όμως, συμβεί αυτό δεν θα πρέπει να έχει διαρραγεί η κοινωνική συνοχή, να έχουν βρει έδαφος ακραίες συμπεριφορές που χρησιμοποιούν τη βία για να υπονομεύσουν τη δημοκρατία. Τιμώ απεριόριστα τον Έλληνα αστυνομικό που υπερασπίζεται το νόμο και τη δημόσια τάξη και θεωρώ ότι το μεμονωμένο αυτό περιστατικό τυγχάνει καθολικής αποδοκμασίας».

Ο βουλευτής της Ν.Δ. κ. Υψηλάντης στην Κάρπαθο

ΚΑΤΑ την παραμονή του στην Κάρπαθο ο βουλευτής κ. **Βασίλης Υψηλάντης** συναντήθηκε με το Δήμαρχο Καρπάθου κ. **Μιχάλη Χανιώτη**, τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. **Τζώρτζη Νισύριο**, τον επικεφαλής της Μεζονος Μειοψηφίας στο Δημοτικό Συμβούλιο κ. **Ηλία Λάμπρου**, τον πρόεδρο του Κέντρου Υγείας Καρπάθου κ. **Γιάννη Λαχανά**, με τους οποίους συζητήσε τα προβλήματα που απασχολούν τους οργανισμούς που εκπροσωπούν και γενικότερα την Κάρπαθο καθώς επίσης πολιτες του νησιού.

Κάρπαθο και Κάσο επισκέπτονται Έλληνες και ξένοι δημοσιογράφοι

ΗΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Τουρισμού της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου συνεχίζει δυναμικά την προβολή των δύο νησιών με Έλληνες και ξένους δημοσιογράφους να πραγματοποιούν press trips.

Συγκεκριμένα συγκροτήθηκαν ομάδες δημοσιογράφων από τη Ρωσία, οι οποίες θα επισκεφθούν νησιά της Περιφέρειας και συγκεκριμένα Ρόδο, Χάλκη, Τήλο, Σύμη, **Κάρπαθο** και **Κάσο**, με σκοπό τη γνωριμία με τα νησιά μας και τη δημιουργία δημοσιευμάτων σε ποικίλα κεντρικά ρωσικά μέσα ενημέρωσης.

Οι δημοσιογράφοι προέρχονται από μεγάλα ειδησεογραφικά πρακτορεία της Ρωσίας (ΡΙΑ - Νόβοστι, Ίντερφραξ, ΡΑΡ-ΤΑΣΣΟ), κεντρικές εφημερίδες επιρροής (Ροσίακαγια Γκαζιέτα, Κορσομόλακαγια Πράβντα, Ιζβέστια κ.λπ.) οικονομικές εφημερίδες, ραδιοφωνικούς και τηλεοπτικούς σταθμούς. Τα μέσα αυτά επιλέχθηκαν καθώς έχουν επιρροή σε εκατομμύρια αναγνωστών, ακροατών και τηλεθεατών στη ρωσική αγορά.

Με στρατιωτικά εμβλήματα μπήκε το «ΠΡΕΒΕΛΗΣ» στο λιμάνι της Καρπάθου

ΠΑΙΑΝΙΖΟΝΤΑΣ... στρατιωτικά εμβλήματα εισήλθε την 21η Απριλίου στο λιμάνι της Καρπάθου το πλοίο «Πρέβελης». Αυτό κατήγγιλλε η Τοπική Οργάνωση Καρπάθου του ΣΥΡΙΖΑ με επιστολή της προς τον υπουργό Ναυτιλίας και Αιγαίου, τον αρχηγό του Λιμενικού Σώματος και τη Ναυτιλιακή Εταιρεία ANEK Lines.

Φαρμακεία της Ρόδου πουλούσαν παράνομα σκευάσματα

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ της Ρόδου φέρονται να εμπλέκονται στην πολυμελή εγκληματική οργάνωση που εισήγαγε παράνομα στην ελληνική επικράτεια και διακινούσε φαρμακευτικά σκευάσματα εξωσωματικής γονιμοποίησης, με σκοπό τη περαιτέρω διάθεσή τους σε ιδιωτικά ιατρικά κέντρα.

Η εξάρθρωση του κυκλώματος έγινε από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Οργανωμένου Εγκλήματος και Εμπορίας Ανθρώπων της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, σε συνεργασία με το Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος. Στην παράνομη δράση του κυκλώματος συγκαταλέγεται και η εξαγωγή φαρμακευτικών σκευασμάτων υψηλής ζήτησης και τιμής σε χώρες του εξωτερικού.

Προκήρυξη δύο θέσεων επικουρικών γιατρών

ΔΥΟ θέσεις επικουρικών γιατρών στο Κέντρο Υγείας Καρπάθου προκηρύσσονται, σύμφωνα με ενημέρωση που έγινε από τον Υπουργό Υγείας κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο προς το Βουλευτή Δωδεκανήσου κ. Μάνο Κόνσολα.

Οι δύο θέσεις αφορούν τις ειδικότητες του Παθολόγου ή Ιατρού Γενικής Ιατρικής και του Ακτινολόγου.

Α.Σ. ΠΡΩΤΕΑΣ: Νέο Δ.Σ.

ΤΑ γραφεία του Α.Σ. Απεριού Καρπάθου «Πρωτεύς», πραγματοποιήθηκε η γενική συνέλευση για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου για τη διετία 2013 και 2014.

Πρόεδρος της Γ.Σ. ήταν ο Μανώλης Λάμπρος και γραμματέας ο Μανώλης Αλεξιάδης.

Η Γ.Σ. μεταξύ των άλλων, αποφάσισε τη σύσταση επιτροπής έργου, και ομόφωνα αποφάσισε για πρόεδρο το διακεκριμένο ιατρό Εμμανουήλ Στ. Καπετανάκη, ταμιά τον καπετάνιο Αλέκο Μουστακάκη, και μέλος τον Νίκο Αλεξιάδη.

Για την εξελεγκτική επιτροπή προτάθηκαν οι Τζίμης Γεργατσούλης, Μανώλης Αλεξιάδης και Μανώλης Λάμπρος.

Τα νεοεκλεγέντα μέλη συνήλθαν σε σώμα, και ομόφωνα το νέο Δ.Σ. έχει ως εξής:

Πρόεδρος: **Νίκος Αλ. Αλεξιάδης**, Γραμματέας: **Χρυσός Γ. Καϊμάρας**, Ταμίας: **Δημήτρης Ν. Ορφανίδης**, Αντιπρόεδρος: **Μανώλης Γ. Πρωτόπαπας**, Υπεύθυνος γηπεδικών εγκαταστάσεων: **Γιώργος Κ. Μακρής**, Υπεύθυνος ποδοσφαιρικών τμημάτων: **Μανώλης Π. Μακρής**, Υπεύθυνος τουρνουά μπάσκετ: **Γιάννης Εμμ. Χριστοδουλάκης**, Α' Αναπληρωματικό μέλος: **Βενετία Μ. Λαμπρινού**, Β' Αναπληρωματικό μέλος: **Σοφία Ι. Οικονομίδου**.

Ανακοινώνει επίσης ότι ο νέος προπονητής της πρώτης ποδοσφαιρικής ομάδας, για το καλοκαίρι του 2013 είναι ο **Σταύρος Θεοχαρίδης** με βοηθό προπονητή τον **Βασίλη Μικροπανδρεμένο**.

ΚΩΝ/ΝΟΣ Μ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ
MD, PhD, FACS

Διευθυντής Γενικής Λαπαροσκοπικής & Ρομποτικής Χειρουργικής Κλινικής Ιατρικού Κέντρου Αθηνών

ΕΠΙΚ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ OHIO STATE UNIVERSITY ΗΠΑ
τ. Δ/ΝΤΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ RIVERSIDE METHODIST HOSPITAL OHIO, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑΣ & ΜΕΤΑΒΟΛΙΚΩΝ ΝΟΣΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ - ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗ-ΡΟΜΠΟΤΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ - ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΜΑΣΤΟΥ & ΕΝΔΟΚΡΙΝΩΝ ΑΔΕΝΩΝ-ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ- ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑΣ-ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ LASER & R-F

ΙΑΤΡΕΙΟ: ΚΗΦΙΣΙΑΣ 354, ΧΑΛΑΝΔΡΙ 152 33
ΤΗΛ.: 210 6891880
e-mail: kkonstantinidis.com
www.kkonstantinidis.com

ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ:
ΔΙΣΤΟΜΟΥ 3, ΜΑΡΟΥΣΙ 151 25
ΤΗΛ.: 210 6107165, 210 6107189
FAX: 210 6157375

«ΚΑΡΠΑΘΙΑΚΗ»

Η εφημερίδα της Καρπάθου • Έτος ίδρύσεως 1952
Μηνιαία έκδοση • e-mail: karpathiaki@otenet.gr.

Ιδιοκτησία - Εκδόση: Καλλιρρόη Μανωλάκη
Λαζαράκη 4 - Γλυφάδα • Τηλ.: 210-8944519, Fax: 210-8944373
Αλληλογραφία - Εμβάσματα: Καλλιρρόη Μανωλάκη
Λαζαράκη 4 Γλυφάδα 166 75

ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ: «ΜΕΜΦΙΣ» Α.Ε. Σωκράτους 23 - Αθήνα
Τηλ.: 210-5240728, FAX: 210-5224556, e-mail: memfisae@otenet.gr
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ: Γιώργος Χρυσοβιτινάκος Τηλ.: 210-5240732

«Η ΚΑΡΠΑΘΙΑΚΗ» διατηρεί το δικαίωμα πνευματικής ή μη δημοσίευσης κειμένων. Τα κείμενα δεν εκφράζουν αναγκαστικά τις απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύεται η αναδημοσίευση κειμένων της εφημερίδας, χωρίς την έγκριση της Εκδότριας.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΤΗΣΙΕΣ	
Ιδιώτες	€ 30
Δήμοι - Διαμερίσματα	€ 120
Οργανισμοί - Σύλλογοι	€ 100
Τράπεζες	€ 100
Εξωτερικού: ΗΠΑ	δολ. 80
Καναδά	δολ. 80
Αυστραλία	δολ. 80
Ευρώπη	€ 80